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VERBALE N.1 
            

 COLLEGIO DOCENTI 
 

  

Il 1 settembre 2016 alle ore 10.00 presso la sede amministrativa del CPIA di Legnano si apre la 

seduta per discutere l’o.d.g. sotto riportato. 

Sono presenti 32 insegnanti (vedi all.1) funge da presidente la Dirigente Scolastica Lorella 

Finotti  e da verbalizzante la prof. Carla Ghizzani 

 

ORDINE DEL GIORNO 
 

Oggetto:  Convocazione Collegio dei Docenti  1 settembre 2016 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

2. Comunicazioni del Dirigente scolastico 

3. Presentazione e approvazione calendario scolastico e Piano annuale delle attività 2016- 2017 

4. Approvazione Protocollo di accoglienza 

5. Accordi con Associazioni del territorio per corsi di alfabetizzazione L2 

6. Analisi rilevazioni statistiche anno scolastico 2015-2016 

7. Osservazioni sul tema “Apprendere per competenze: la formazione efficace” – prof. Dario Nicoli 

-  utili per l’attività da svolgere nel mese di settembre 

8. Varie ed eventuali 

 

 

 
DELIBERE E 
APPROVA-

ZIONI 

 

Si apre la discussione sui punti all’o.d.g. 

1) Si approva il verbale della seduta precedente con 5 astenuti. 

2) La DS comunica che:  

 Le iscrizioni, la modulistica,  il Regolamento, il Patto  di corre-

sponsabilità ( minori), il Protocollo d’accoglienza, l’Orientamento 

saranno oggetto di verifica ed adozione nelle riunioni previste 

nei rispettive sedi a cominciare dalla prossima settimana. 

 Anche alla luce delle nuove opportunità che si vanno creando a 

livello territoriale, sarà necessario aggiornare il PTOF e in parti-

colare gli Obiettivi strategici.  

 Propone alla riflessione del Collegio come aree per le funzioni 

strumentali al POF: Innovazione didattica, Territorio, Progetti fi-

nanziati.  

 Ricorda che per le Commissioni saranno da definire la composi-

zione delle seguenti: Fami, Percorsi modulari brevi, Commissio-

ne Progetti finanziati. 
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 Per gli incarichi oltre ai, Collaboratori, ai Referenti di sede, sol-

lecita candidature di una figura di sistema da trovare tra le in-

segnanti di alfabetizzazione con competenze informatiche per 

seguire le varie problematiche del CPIA ; intende inoltre istituire 

la figura del Docente tutor con compiti di tutoraggio di gruppi di 

alunni in merito alla stesura del Patto formativo e relativa rendi-

contazione dei risultati di apprendimento. 

 Il registro elettronico è in corso di aggiornamento per risolvere 

alcune criticità rilevate lo scorso anno. 

 Si comunica che la Rete Labcommunity di Rho, a cui abbiamo 

aderito, con capofila l’istituto Mattei di Rho, facente parte della 

nostra Rete Territoriale di Servizio, ha vinto il bando per la rea-

lizzazione dei Laboratori territoriali per l’occupabilità, con predi-

sposizione di strutture laboratoriali innovative da poter utilizzare 

anche da parte nostra la cui realizzazione è prevista per il pros-

simo anno scolastico. 

 Verrà predisposto un piano di Formazione sulla sicurezza per i  

nuovi docenti in organico. In relazione al Piano territoriale di 

formazione, esso si completerà entro questi primi mesi 

dell’anno scolastico con eventuali integrazioni da apportare alla 

prossima seduta del Collegio. 
3) Viene presentato il calendario regionale. Il Collegio chiede di indi-

care tre giorni di sospensione dell’attività didattica motivandoli 

con il fatto che l’utenza adulta risulta pressochè assente in quelle 

date, in concomitanza con altre festività, I giorni sono i seguenti: 

31 ottobre 2016, 9 dicembre 2016, 24 aprile 2017 ad integrazio-

ne del calendario scolastico regionale. Si rinvia la proposta al 

Commissario straordinario. 

 Si illustra il Piano annuale delle Attività 2016-2017 che vien ap-

provato con 20 voti favorevoli, 9 contrari e 3 astenuti; 

4) Viene presentata ed approvata la bozza del Protocollo di acco-

glienza, elaborato in base alle attività programmate dal Piano di 

formazione, che sarà utilizzata come procedura di riferimento per 

tutte le sedi. 

5) La Dirigente informa il Collegio che sono in corso contatti con le 

Associazioni del territorio, che organizzano su base volontaria 

corsi di alfabetizzazione L2, per definire un Accordo finalizzato al-

la certificazione del livello A2 di conoscenza della Lingua italiana. 

L’Accordo prevede che il CPIA si occupi dell’Accoglienza, Orienta-

mento, Patto formativo, Test finali mentre l’erogazione dei corsi è 

a carico dell’Associazione che ha come vincolo il rispetto del mon-

teore previsto dalla normativa. Potranno essere siglate anche al-

tre tipologie di Accordi che prevedano ad esempio l’erogazione 

dei corsi da parte del CPIA e/o l’utilizzo di spazi terzi. Il Collegio 

approva la sottoscrizione di tali Accordi.  

6) Viene presentata l’elaborazione dei dati 2015-16 riguardanti gli 

iscritti, i patti e le certificazioni/attestati del CPIA in relazione ai 

vari punti di erogazione. Si rileva che i punti di criticità sono rela-

tivi alla bassa percentuale di certificazioni sugli iscritti per il primo 

periodo sulle sedi di Rho e Magenta ed alla contrazione degli atte-

stati nel segmento alfabetizzazione e corsi modulari. Si invitano i 

docenti a riflettere sulle criticità e ad intervenire con proposte mi-

rate. 

7) La prof.ssa Madotto pone all’attenzione del Collegio il materiale  
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“Apprendere per competenze: la formazione efficace” del prof. 

Dario Nicoli, già oggetto di un precedente corso di aggiornamen-

to. La dirigente invita tutti i docenti a consultare il materiale che 

verrà pubblicato sul sito del Centro. 

Esauriti i punti all’o.d.g. la seduta si chiude alle ore 12.20. 

 

       VERBALIZZANTE             PRESIDENTE 

 

 Prof.ssa Carla Ghizzani                                     Prof.ssa Lorella Finotti 

 

 

 


